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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA 1 

Sesión extraordinaria celebrada por la Comisión Permanente de Asuntos 2 

Culturales, el día 20 de junio 2024 a las diecisiete horas, con la asistencia de 3 

los regidores Jorge Brenes Calderón, quien preside; Stephannie Meneses 4 

Quirós, Braulio Martínez Rojas y Armando Cano Díaz.  Atiende la Comisión la 5 

funcionaria municipal Patricia Gómez Mata. ----------------------------------------------  6 

El presidente Brenes Calderón, después de saludar a todos los presentes y a 7 

quienes siguen la transmisión, indica: voy a solicitar un receso de hasta por 5 8 

minutos. – Se entra en receso de hasta por 5 minutos. – Se amplía el receso 9 

hasta por 5 minutos más. – El presidente Brenes Calderón reanuda la sesión.  10 

ARTÍCULO 1. – SOBRE ACUERDO 25-065-2025. SOLICITUD DE 11 

DECLARATORIA DE INTERÉS CULTURAL DEL FESTIVAL CALICANTO 12 

2025 SUSCRITO POR EL TECNOLÓGICO DE COSTA RICA. -------------------- 13 

Se conoce el oficio CC-014-2025 de fecha 12 de febrero 2025, suscrito por la 14 

M.Ed. Elena Castillo Ulate, coordinadora Programa Casa de la Ciudad, Escuela 15 

de Cultura y Deporte del Tecnológico de Costa Rica y que se refiere a Solicitud 16 

de declaratoria de interés cultural el Festival CALICANTO 2025. – Visto el 17 

documento la propuesta de la presidencia es que este Festival de CALICANTO 18 

tenga también a la Municipalidad de Cartago como aliado para dicho festival, 19 

que se llevará a cabo los días del 5 al 11 de mayo del 2025, y hacerlo de interés 20 

cultural para la provincia. Somete a discusión la propuesta. – El regidor 21 

Martínez Rojas indica: buenas tardes a todos. Referente a este punto, la oficina 22 

que nos remite esta solicitud nos está pidiendo la colaboración para que se 23 

haga una declaratoria de interés cultural de este evento. Entonces, creo que es 24 

prioritario ayudarles con esa declaratoria, más que estamos cortos de tiempo 25 

para poder efectuar esta actividad. Entonces, yo le solicitaría a usted que, 26 

dentro de su propuesta, que, ya que estamos de acuerdo con el interés cultural 27 

de esta actividad, para que se realice en los días mencionados. Esto viene del 28 

programa de la Casa de la Ciudad, Escuela de Cultura y Deporte del 29 

Tecnológico; entonces, sería bueno que, si esto se da de la manera en la que 30 
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esperamos que se dé, se pueda instruir al Concejo Municipal, a los señores 1 

regidores, para que ellos hagan la declaratoria cultural en el menor tiempo 2 

posible y se le pueda dar la firmeza. Esa es una de las solicitudes que mi 3 

persona le realiza a la presidencia, para que quede bien explícito que estamos 4 

haciendo la recomendación al Concejo Municipal para que se dé esa 5 

declaratoria cultural a nivel cantoral del Festival de CALICANTO. Gracias, señor 6 

presidente. – El presidente Brenes Calderón señala: así se hará constar en el 7 

acta. Entonces, le vamos a hacer esa corrección, un poquito de lo que yo dije. 8 

La propuesta sería que este Festival CALICANTO tenga también a la 9 

Municipalidad de Cartago como aliado para dicho festival que se llevará a cabo 10 

del 5 al 11 de mayo de 2025 y hacerlo de interés cultural para la provincia. – El 11 

regidor Canno Días dice: buenas tardes, reiterando los saludos. Sí, nada más 12 

yo creo que ahí lo que el compañero Braulio dijo que costaran actas, yo creo 13 

que ahí la señora secretaria tomó nota. Entonces, a la hora de formalizar la 14 

propuesta, como para que quede más congruente, que a la hora que la 15 

vayamos a emitir al Concejo Municipal. Nada más para que eso conste en actas 16 

y además aclarar que recibimos el correo del Tecnológico por la premura, 17 

indicando el tema de dicha comisión, pero también nosotros como regidores, 18 

aquí estamos haciendo una sesión extraordinaria para asumir con 19 

responsabilidad dicho documento. Entonces, también quería dejar costando 20 

eso en actas. Gracias. – La regidora Meneses Quirós manifiesta: buenas tardes 21 

a todos los presentes y los que nos siguen por las redes sociales. Nada más es 22 

muy breve, creo que es importante que apoyemos este festival, ya que como lo 23 

decía el compañero don Jorge y los demás compañeros, que es una forma y 24 

un desarrollo y una iniciativa que principalmente va a traer el trabajo 25 

complementario con instituciones hermanas, organizaciones y más que todo se 26 

buscaría fortalecer el acceso y la atracción del turismo. Y creo que eso es 27 

importante, la atracción y que podamos atraer más gente para que conozca lo 28 

que es Cartago, su comunidad artística que es principalmente y esa vinculación 29 

que se hace. Muchísimas gracias. – El regidor Martínez Rojas indica: bueno,  30 
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sería importante que, al finalizar todas nuestras intervenciones, usted tomara 1 

la propuesta nuevamente, nos la expusiera y poderla votar, pero también me 2 

gustaría que esta declaratoria de interés cultural del Festival de CALICANTO 3 

no se dé sólo por esta vez, sino que perdure en el tiempo, ya que este festival 4 

se realiza año a año. Entonces, sería muy bueno que se diera la declaratoria 5 

ya del festival para un futuro y que los compañeros de la Casa de la Cultura, 6 

del programa del Tecnológico, no tendrían que hacer este trámite todos los 7 

años, sino que quedaría ya como la declaratoria por lo que dure el festival. 8 

Entonces, eso sería bueno. Así que, les ruego sus buenos oficios para que 9 

después de que hagamos la intervención, usted reacomode la propuesta, nos 10 

la exponga y la podamos votar. Gracias, señor presidente. – El presidente 11 

Brenes Calderón señala: en este momento, pido un receso de tres minutos. – 12 

Se entra en receso de hasta por 3 minutos. – El presidente Brenes Calderón 13 

reanuda la sesión y dice: compañeros, la propuesta de esta presidencia es 14 

recomendar al Concejo Municipal declarar de interés cultural y cantonal el 15 

Festival de CALICANTO, no sólo por el año 2025, sino por los años futuros de 16 

dicha actividad. Suficientemente discutida. Somete a votación la propuesta, 17 

junto con la firmeza dando como resultado 4 votos afirmativos de los 18 

regidores Brenes Calderón, Martínez Rojas, Canno Díaz y Meneses 19 

Quirós. Por lo tanto, esta comisión acuerda recomendar al Concejo 20 

Municipal declarar de interés cultural y cantonal el Festival CALICANTO, 21 

no sólo por el año 2025, sino por los años futuros de dicha actividad. 22 

Acuerdo definitivamente aprobado y en firme. -------------------------------------- 23 

ARTICULO 2. – SOBRE ACUERDO 09-067-2025. OFICIO AM-INF-064-2025 24 

RESPUESTA A SOLICITUD DE HOMENAJE AL SEÑOR VÍCTOR MANUEL 25 

MONGE MOLINA. ----------------------------------------------------------------------------26 

Se conoce el oficio AM-INF-064-2025 de fecha 04 de marzo 2025, suscrito por 27 

el licenciado Mario Redondo Poveda, alcalde con el que remiten el oficio ACC-28 

OF-2025 suscrito por la MSc. Dayanara Cañas Rivas, directora del Área de 29 

Cultura y Comunicación y que se refiere a Respuesta de solicitud de homenaje 30 
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al señor Víctor Manuel Monge Molina. – Visto el documento, la propuesta de la 1 

presidencia es recomendar al Concejo Municipal hacer el homenaje en la fecha 2 

dicha de acuerdo a la moción propuesta, hacer el homenaje previo a las 3 

actividades del 14 de septiembre e invitar al señor Manuel Monge Molina a estar 4 

ese día con el Concejo Municipal. Somete a discusión la propuesta. – El regidor 5 

Canno Díaz indica: sí, el tema de la moción es una moción excelente, no quiero 6 

quitarle los méritos a la compañera que realiza la moción, pero sí hay ciertas 7 

cosas que me preocupan: primero, la edad que tiene el señor, sin quitar méritos, 8 

estamos de acuerdo que fue una persona y es una persona súper importante 9 

para los cartagineses, pero tenemos que valorar la edad que el señor tiene, por 10 

tanto, exponerlo en un tema, una actividad tan importante que recordar que es 11 

una actividad del Gobierno central, aquí lo mejor sería, señor presidente, si 12 

usted lo tiene bien, recomendarle al Concejo Municipal invitarlo como invitado 13 

especial a la actividad y que la Municipalidad le realice un reconocimiento y se 14 

le entregue ese día, para no exponerlo debido a la edad que tiene. Gracias, 15 

señor presidente. – El presidente Brenes Calderón señala: muchas gracias, 16 

señor regidor Cano. ¿Alguno más? Bueno, la propuesta de esta presidencia es 17 

hacer el homenaje en la fecha dicha de acuerdo a la moción propuesta, hacer 18 

el homenaje previo a las actividades del 14 de septiembre e invitar al señor 19 

Manuel Monge Molina a estar ese día con el Concejo Municipal. – El regidor 20 

Martínez Rojas dice: gracias, señor presidente. Es importante aclarar lo que 21 

usted está diciendo como “previo”. Previo puede ser mañana porque es antes 22 

del 14, entonces sería muy bueno decir ¿previo a qué? A las actividades 23 

protocolarias del 14 de septiembre, previo al día 14 de septiembre, etc. Sería 24 

muy bueno dar la fecha y la hora de esa actividad para que no pueda 25 

confundirse la gente. Lo importante aquí es ser preciso en lo que estamos 26 

acordando. Gracias. – La regidora Meneses Quirós manifiesta: aunado lo que 27 

dice el compañero regidor Braulio, también es importante que en el oficio que 28 

nos hace llegar la señora Dayanara Cañas, dice que el acto de reconocimiento 29 

(y que queden actas) se tiene que hacer en una sesión extraordinaria del 30 
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Concejo Municipal. Para que lo tengamos en cuenta. – El presidente Brenes 1 

Calderón indica: voy a decretar un receso de hasta por 2 minutos. – Se entra 2 

en receso de hasta por 2 minutos. – El presidente Brenes Calderón reanuda la 3 

sesión y señala: bueno, entonces, la propuesta sería recomendar al Concejo 4 

Municipal acoger el punto 1 de la moción MC-FAY-002-2025 firmada y 5 

presentada por la síndica Rivera Taborda y los regidores Camacho Vargas, 6 

Zúñiga Orozco y Quesada Moya e instar a la Administración Municipal para que 7 

rinda un homenaje al señor Víctor Manuel Monge Molina, pero con una 8 

modificación que sería que dicho homenaje se efectúe durante la Semana 9 

Cívica, en una fecha previa al 14 de setiembre, y no en la Sesión Solemne del 10 

14 de setiembre, e invitar al señor Monge Molina a las actividades del 14 de 11 

setiembre. Suficientemente discutida. Somete a votación la propuesta, dando 12 

como resultado 4 votos afirmativos de los regidores Brenes Calderón, 13 

Martínez Rojas, Canno Díaz y Meneses Quirós. Por lo tanto, esta comisión 14 

acuerda: recomendar al Concejo Municipal acoger el punto 1 de la moción 15 

MC-FAY-002-2025 firmada y presentada por la síndica Rivera Taborda y 16 

los regidores Camacho Vargas, Zúñiga Orozco y Quesada Moya e instar a 17 

la Administración Municipal para que rinda un homenaje al señor Víctor 18 

Manuel Monge Molina, pero con una modificación que sería que dicho 19 

homenaje se efectúe durante la Semana Cívica, en una fecha previa al 14 20 

de setiembre, y no en la Sesión Solemne del 14 de setiembre, e invitar al 21 

señor Monge Molina a las actividades del 14 de setiembre. Acuerdo 22 

definitivamente aprobado y en firme. --------------------------------------------------- 23 

Al ser las 5:46 se levanta la sesión.  24 
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Jorge Brenes Calderón    Armando Cano Díaz 28 

presidente     secretario 29 
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